

在昨晚大型体育视觉作品展览会上， 刘翔、姚明、杨扬边看边感慨—— 精神比成绩更重要



■ 刘翔与姚明、杨扬(左二)和策展人刘香成在大型体育视觉作品展览会上合影
本版图片 丁

本报讯 (记者 厉苒苒)悄然现身,一如前一天来到钻石联赛上海站现场一般,昨晚,刘翔、姚明、杨扬现身上海静安嘉里中心,参观刚刚开幕的“更快,更高,更远:致田径赛场上的英雄们”大型体育视觉作品展览,共同致敬体育精神。

展览由一系列图像及影像资料组成,囊括大量奥运会、田径世锦赛及国际田联钻石联赛上运动员的英姿和经典时刻。刘翔无疑是本次展览的主角,站在雅典奥运会自己夺冠

的照片前,刘翔感叹,时间都去哪儿了,“一眨眼,都已经这么久了。”他坦言,上海站赛事10年,包括他在内的很多中国运动员也都跟着赛事成长了很多,“我非常感谢这个平台,非常希望未来能有机会继续在这个舞台上和大家见面。”

尽管并非田径运动员,但小巨人姚明却也意外在所展图片中看到自己的身影——那是姚明参加2008年上海国际田径黄金大奖赛欢迎晚宴时,与刘翔的合影。对展览所呈现

的“更快、更高、更远”的体育精神,姚明表示非常赞同。他说:“在体育的世界里,精神比成绩更加重要。运动员们在赛场上超越自我、追求极限的精神力量非常强大,创造了许多奇迹。伟大的运动员都是精神上的巨人。”

这次展览是2014国际田联钻石联赛—上海站纪念赛事10周年庆典活动的重要部分。展览于5月17日在上海静安嘉里中心北区一楼中庭开幕,将展出至5月30日,免费向广大观众及体育爱好者开放。

探访绿地基地 重点考察青训

马云首次现场「验货」

互联网电商巨鳄马云也想介入足球?就在外界将信将疑之际,马云用他的实际行动作出最好的说明:传言并非空穴来风。昨天上午,这位阿里巴巴集团董事会主席带着一众助手赶到杭州绿城中泰足球基地考察,青少年球员培养是他最为关注的焦点。这趟亲密接触也表明,马云正式与足球牵手,已经为时不远。

四天前,关于宋卫平和马云联手绿城足球的传闻便闹得沸沸扬扬。只是上周末绿城主场对阵恒大一役,无论宋卫平还是马云两位当事人均没有出现,这无疑让媒体和球迷感到颇为失落。

不过,马云很快便有了动作。昨天上午10时左右,他的身影就现身绿城足球基地。有网友在微博上晒出了马云参观基地的照片,并配有一张他亲笔签名的足球照。随后,绿城俱乐部相关人士也证实,马云确实来过基地。

按照马云自己的说法,他只是“正好在附近办点事,顺路过来看看”。但事实显然不是这么简单,他饶有兴趣地在绿城基地转了几圈,看了一会绿城预备队与恒大预备队的比赛,还特意参观了绿城足球学校。

参观绿城基地,相当于是一次“验货”,现在的疑问恐怕只在于:他什么时候会“确认付款”呢? 本报记者 关尹

冠军是这样炼成的

——记校园足球联盟大学冠军杯赛冠军电力学院

上周,2014“可口可乐杯”东方体育日报上海市校园足球联盟冠军杯赛决赛落幕。代表上海大学生足球(非体育特长生组)的最高水平的上海电力学院完胜上海交大。这支冠军队,从教练到球员都充满故事,冠军可谓实至名归。

前国脚当起孩子王

“朱有宏!朱有宏!”颁奖仪式上,电力学院小队员们“我们是冠军”的呼喊声换成了一个人名,他不是别人,正是电力学院队的主教练;熟悉上海足球历史的人,对这个名字更不会陌生,当年与柳海光齐名的国脚以及全国联赛金靴,正是他!

全场比赛,朱有宏都一直站在场边指挥比赛,反倒终场哨响的一刻,他站到了幕后,和记者聊起当“孩子王”的感受,朱有宏说:“这群孩子都是普通的大学生,和职业球员不一样,能把他们聚在一起,平时的训练和日常管理,确实需要操不少心,但看着他们成长起来,也是一种欣慰。”朱有宏1992年退役后,到上海最早的业余足球俱乐部中纺机担任过教练,其间还曾率领福宝俱乐部队冲击过甲B联赛,近几年开始带大学生队,这让自己找到了别样的感觉。



■ 电力学院队夺冠后,队员把主教练朱有宏抱起庆祝

“能让普通孩子有这样的机会踢球,真是不容易,这样的校园足球赛事,不仅对球员,对基层的大学体育教练,都是一种鼓舞。对我来说,只希望把自己过去踢球的经验传授给他们。”朱有宏坦言。

“朴智星”最喜欢徐亮

决赛中,电力学院的7号王圣淇虽然

个子矮小、皮肤黝黑,却长着一张“球星脸”,由于和韩国球员朴智星长得颇为相像,同学们都叫他“上电朴智星”。拿到本届比赛最佳球员的王圣淇坦言,他很喜欢享受这个外号,不过心底里还是更喜欢绿地申花的中场球员徐亮。

“我是广东人,小时候是广州广药的球迷,那时候徐亮就在广药队,我很喜欢他这样用脑子踢球的球员。”王圣淇说,徐亮此后转会到了北京,去年又加盟了绿地申花,凑巧他高中毕业考到了上海,“我经常去虹口足球场看球,徐亮的左脚任意球很厉害,尽管我是右脚球员,但平时我也经常用左脚踢球,模仿徐亮的动作。”王圣淇说边用脚比划着。

这次冠军杯赛,他是电力学院场上的绝对核心,两周前一场关系小组出线的比赛,由于他当天有考试,无奈错过了大半场比赛,不过当他赶到赛场后,教练朱有宏将他换上,电力最终2比1逆转取胜对手,王圣淇攻进了制胜一球。

赛后,王圣淇被评为杯赛的最佳球员,而在整个上海的高校足球圈里,王圣淇都是一个响当当的名字,他也是往届的全国大学生足球联赛里,唯一一个出自上海的“无畏战士”(最有价值球员)。“可以念大学,又有球踢,这样的日子太过瘾了!”王圣淇告诉记者,尽管无法成为专业球员,但足球这个爱好,他和这群小伙伴们都会一直坚持下去。 本报记者 许明

大喜过后 仍需清醒

中国女足复兴之路仍漫长

如果说,亚洲杯小组赛前两场,中国女足全胜让国人看到一丝复兴希望,那么昨晚对阵韩国队的比赛过后,冰冷的现实摆在眼前,中国女足的复兴之路,依然漫长。

7比0赢泰国,3比0胜缅甸,又时隔8年拿到世界杯入场券,确实可以让中国球迷高兴一阵子。

不怕不识货,就怕货比货。分在同一小组的韩国队,前两轮也是全胜,而且比中国女足多6粒净胜球。赛前,韩国人已经握住小组排名的主动权。

因为两支足球队提前拿到晋级淘汰赛的资格。这样一来就给两队排兵布阵留足空间。相比之下,郝伟确实要大胆一些。和前两场相比,他不仅把效力于韩国联赛的李颖放在替补席,中场也只派上许燕露一名主力。韩国人更看重小组第一的名头,首发不仅派出头号射手朴恩善,队中灵魂人物池笑然也首发坐镇中场。

90分钟,0比0的比分,中国女足目送韩国队以小组第一的身份晋级决赛。

翻开历史,双方交手过29次,中国女足22胜占据绝对优势。但随着中国女足的衰落,如今两队的实力对比已经相差无几。目前的亚洲排名,日本、朝鲜、澳大利亚稳居前三名。近年来,中韩之间的较量互有输赢,争夺第四的排名是个很现实的话题。尤其是2010年亚运会,中国女足主场0比2不敌韩国队,首次无缘亚运会奖牌,创造历史最差战绩。

昨天一役,中国女足虽然没有输球,但也没能扬眉吐气。当然,换个角度分析,也并非坏事。中国女足可以认清自己的实力。接下来的淘汰赛,认真准备,直面世界冠军日本女足。 本报记者 钟喆